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ОБЯСНИТЕЛЕН МЕМОРАНДУМ 

 

1. КОНТЕКСТ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕТО 

 

Настоящият обяснителен меморандум се отнася за законодателното предложение за 

регламент на Европейския парламент и на Съвета за изменение на Решение 2005/681/ПВР за 

създаване на Европейски полицейски колеж (ЕПК). 

Съгласно член 4 от Решение 2005/681/ПВР на Съвета за създаване на Европейски 

полицейски колеж (ЕПК) седалището на ЕПК е в Брамсхил, Обединеното кралство. 

С писма от 12 декември 2012 г. и 8 февруари 2013 г. Обединеното кралство уведоми ЕПК, че 

повече не желае седалището му да бъде на негова територия. Освен ЕПК в Брамсхил се 

намират и помещения за обучение на националната полиция към Националната агенция за 

подобряване на полицейските дейности, която Обединеното кралство реши да замени с нов 

полицейски колеж, предвиден да се помещава другаде. По тази причина Обединеното 

кралство реши да затвори помещенията за обучение на националната полиция в Брамсхил и 

да ги продаде с аргумента, че свързаните с тях разходи са високи и не се е появил 

алтернативен стопански модел за управлението им. 

Предвид това на 8 октомври 2013 г. Съветът постигна общо съгласие, че новото седалище на 

ЕПК ще се помещава в Будапеща след преместването му от Брамсхил. Това споразумение 

следва да бъде включено в Решение 2005/681/ПВР на Съвета. 
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2. ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО 

 

Настоящата инициатива е подкрепена от оценка на въздействието.  

Общият подход, приложен към съвместната декларация на Европейския парламент, Съвета 

на ЕС и Европейската комисия от 19 юли 2012 г. по отношение на децентрализираните 

агенции, без да се засяга политическото решение относно седалището на дадена агенция, 

взето с общо съгласие между представителите на държавите членки или от Съвета, определя 

обективни критерии, които трябва да се вземат предвид при избиране на седалището на 

агенция. Оценката на въздействието от установяването на ЕПК в Будапеща показва, че 

предложението отговаря на тези критерии, като позволява на Европейския парламент и на 

Съвета да направят оценка на въздействието от преместването и функционирането на ЕПК в 

Будапеща.  

Оценката разглежда подробно факторите, които: 

- имат финансово въздействие върху общия бюджет на Европейския съюз и  

- включват социални аспекти, свързани с работата на служителите на ЕПК.  

Освен това тя посочва отражението върху бюджета, свързано с преместването и 

функционирането на ЕПК в Будапеща. 

Оценката на въздействието е приложена към предложението. 

3. ПРАВНИ ЕЛЕМЕНТИ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕТО 

 

3.1. Правно основание 

Настоящото предложение черпи правното си основание от член 87, параграф 2, буква б) от 

Договора за функционирането на ЕС. Счита се, че подходящият правен инструмент за 

изменение на Решение 2005/681/ПВР на Съвета е регламент, приет от Европейския 

парламент и от Съвета. 
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3.2. Субсидиарност и пропорционалност  

Целта на предложението за регламент, а именно преместването на агенция на Европейския 

съюз, може сама по себе си да бъде постигната само на равнището на Съюза. Поради това 

Съюзът може да приема мерки в съответствие с принципа на субсидиарност, уреден в член 5 

от Договора за Европейския съюз. В съответствие с принципа на пропорционалност, уреден 

в същия член, настоящото предложение за регламент не надхвърля необходимото за 

постигането на тази цел. 

 

3.3. Подробно обяснение на предложението  

С член 1 се изменя член 4 от Решение 2005/681/ПВР на Съвета и се определя, че новото 

седалище на ЕПК ще бъде в Будапеща, Унгария.  

С член 2 се определят влизането в сила и датата, от която се прилага регламентът. 

 

4. ОТРАЖЕНИЕ ВЪРХУ БЮДЖЕТА  

 

Конкретното отражение на предложението върху бюджета е свързано с очакваните икономии 

в годишните разходи на ЕПК за функциониране, произтичащи от предложеното преместване 

от Брамсхил в Будапеща, както и с предварителната бюджетна прогноза на еднократните 

разходи във връзка с преместването. Това отражение е изложено в оценката на 

въздействието. 
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